Arbeitsblatt Kérper

Qualiaufgabe 2013 Aufgabengruppe IIT

Ein zusammengesetzter Kirper besteht aus einem Zylinder und zwei
identischen Kegeln (siehe Skizze).

Sein Volumen betrigt 911 cm®.

Berechne die Hohe des Zylinders.

MalRe in cm

Qualiaufgabe 2013 Aufgabengruppe II

Fir ein Schulfest sollen Tischlichter hergestellt werden. Dazu werden Gldser aufen ) r?
ohne Boden und Decekl) mit Transparentpapier beklebt.

a) Um das zylinderférmige Glas mit dem Radius r = é cm und der Héhe h = 18 em A
wird gelbes Transparentpapier geklebt. Berechne die beklebte Fléiche.

b) Zur Verzierung werden darauf vier gleichseitige Dreiecke (a = 5 em) aus roten
Papier geklebt. Wie grof ist der Fldcheninhalt dieser vier Dreiecke insgesamt?

¢) Berechne, ob 3 m? gelbes Transparentpapier fiir 45 Lichter reichen?

Qualiaufgabe 2012 Aufgabengruppe I

Einem Wiirfel wurde eine Pyramide aufgesetzt und ein Zylinder ausgefrést (siche Skizze).
Berechne das Volumen des entstandenen Kérpers.

Zeichnung ist nicht mafstabsgetreu.
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Aufgaben libernommen von Johannes Reutner



